
Die Hochschule Wismar ist eine leistungsstarke, innovative und international ausgerichtete 
Hochschule mit einer langjährigen akademischen Tradition. Durch die besondere Förderung 
interdisziplinärer Projekte bietet unsere Hochschule eine optimale Basis für innovative Forschung 
und Lehre. Die Hansestadt Wismar ist UNESCO-Weltkulturerbe, unmittelbar an der Ostsee und 
liegt in einer landschaftlich reizvollen Region.  
 
An der Fakultät Gestaltung ist zum 1. Januar 2023 die Stelle als  
 

Leiter der Druckwerkstätten (w/m/d)  
 
unbefristet und in Vollzeit zu besetzen 
Das Entgelt richtet sich bei Erfüllung der tariflichen Voraussetzungen nach der Entgeltgruppe 11. 
 
Ihr Aufgabenbereich umfasst insbesondere: 
 
• Leitung der Druckwerkstätten der Fakultät (Bleisatz, Hochdruck, Siebdruck, Buchbinden,  

Radierung, Aquatinta, Lithografie) 
• selbständige und lehrtechnische Vorbereitung und Realisierung von Projekten in  

Abstimmung mit der Fakultät und ihren Lehrenden  
• fachpraktische Unterweisung der Studierenden (insbesondere im Studiengang  

Kommunikationsdesign und Medien) in den Grundlagen Bleisatz und weiteren  
klassischen und zeitgenössischen Drucktechniken, Buchbinden, analoger 
Präsentationstechnik 

• drucktechnische Unterstützung von Modellbau und Präsentation 
• Anfertigung von Drucksachen für Verwaltung und Lehre 
• Ausleihe und Pflege des Ausstellungssystems, Hilfe bei Ausstellungsaufbau in und  

außerhalb der Fakultät 
 
Ihre Voraussetzungen: 
 
• erfolgreich abgeschlossenes Studium Kunst, Grafikdesign oder artverwandter Studien 
• Erfahrung als Drucker_in und Bleisetzer_in im Bereich der künstlerischen Druckverfahren  

sind wünschenswert oder eine Berufsausbildung/Weiterbildung auf dem Gebiet 
• Erfahrung mit Präsentationstechniken 
• didaktische Fähigkeiten, Spaß an der Arbeit mit unseren Studierenden 
• soziale Kompetenz mit Kommunikationsstärke  
• gewissenhafte und gründliche Arbeitsweise 
• Engagement, Einsatzbereitschaft und Flexibilität 
• Bereitschaft zu veränderter Arbeitszeitlage im Ablauf der Semester 
 
Wir bieten Ihnen: 
 
• vielseitige und anspruchsvolle Tätigkeiten sowie spannende Projekte 
• familienfreundliche Arbeitsbedingungen 
• flexible Arbeitszeiten  
• ein kollegiales und angenehmes Arbeitsklima 
• fachliche und kompetenzstärkende Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten 
• 30 Tage Urlaub 
 
 
 
Hinweise zum Bewerbungs- und Auswahlverfahren:  
 
Wir schätzen Vielfalt in der Landesverwaltung Mecklenburg-Vorpommern und begrüßen daher alle 
Bewerbungen – unabhängig von Alter, Herkunft, Geschlecht, sexueller Identität, Behinderung oder 
Weltanschauung. 
 
Die Hochschule ist Trägerin des Total-E-Quality-Prädikates und als familiengerechte Hochschule 
zertifiziert. Die Hochschule Wismar strebt die Erhöhung des Frauenanteils in diesem Bereich an 
und fordert qualifizierte Frauen ausdrücklich zur Bewerbung auf. 
 



Bewerberinnen und Bewerber mit anerkannter Schwerbehinderung oder Gleichstellung gemäß § 2 
Abs. 3 SGB IX werden bei gleicher Eignung und Befähigung bevorzugt berücksichtigt. Dazu ist es 
sinnvoll, schon in der Bewerbung ausdrücklich auf die Schwerbehinderung oder Gleichstellung 
aufmerksam zu machen und den Nachweis zu erbringen. 
 
Es besteht grundsätzlich die Möglichkeit der Teilzeitbeschäftigung, wobei mindestens 35 Stunden 
pro Woche zu leisten sind. 
 
Bewerberinnen und Bewerber aus dem öffentlichen Dienst bitten wir, ihr Einverständnis zur 
Einsichtnahme in die Personalakte zu erklären. 
 
Bewerbungskosten werden von der Hochschule Wismar nicht übernommen, dies gilt auch für evtl. 
Vorstellungsgespräche. 
 
Ihre vollständige und aussagekräftige Bewerbung senden Sie bitte bis zum 15.06.2022 
ausschließlich online über das Karriereportal des Landes Mecklenburg-Vorpommern:  
 
https://karriere-in-mv.de/stelle/4672-leiterin-bzw-leiter-w-m-d-der-druckwerkstaetten 
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